

Se va a construir en Tokio una emisora católica

Tokio.—Ha sido colocada la primera piedra para la construcción de una emisora de radio católica. Asistió a la ceremonia un representante de la Santa Sede. La emisora transmitirá en varios idiomas, entre ellos el español. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

EL REY JORGE VI proclamó anoche el estado de excepción en la Gran Bretaña

LOS CONSERVADORES ACUSAN AL GOBIERNO DE NO HABER PRESENTADO LA CUESTION A LOS HUELGUISTAS CON SUFICIENTE CLARIDAD

Los obreros portuarios decidieron continuar en paro

LOS OBREROS CONTINUAN LA HUELGA

Londres. (Urgente).—Diez mil obreros portuarios han votado la continuación de la huelga, a pesar de los planes gubernamentales de intervención y proclamación del estado de alarma. (Efe.)

REUNION URGENTE DEL GOBIERNO

Londres.—Al conocerse la decisión de los obreros portuarios de proseguir la huelga, el primer ministro Attlee, se ha reunido inmediatamente con el Gabinete, para estudiar la implantación de poderes especiales.

Se cree que la Presidencia se trasladará a Palacio para pedir al Rey Jorge VI, el estado de excepción de alarma, a partir de media noche de hoy. (Efe.)

LOS SERVICIOS PUBLICOS, GARANTIZADOS

Londres.—En cuanto se proclama por Attlee, el nombre del Rey Jorge VI, el estado de excepción, el ministro del Interior adoptará diversas medidas, que entrarán en vigor al día siguiente, y que deben garantizar la continuación de los servicios públicos en particular el suministro de viveres y agua y los transportes. (Efe.)

EL REY REGRESA URGENTEMENTE

Londres. (Urgente).—El Gobierno laborista ha pedido al Rey Jorge VI la declaración del estado de alarma en todo el país.

Los decretos, ya preparados por el Gabinete, fueron enviados a Buckingham, donde el Rey, que acudió apresuradamente desde Windsor, donde pasaba el fin de semana, convocó una reunión del Consejo privado para la 1.30 de la tarde (hora española). (Efe.)

MAS DE 10.000 ESTIBADORES EN HUELGA

Londres.—El primer ministro, Attlee, entregó el documento de proclamación, por el Rey, del estado de excepción al presidente de los Comunes, y el Jefe presidente del Consejo, Herbet Morrison, anunció que la medida será objeto de debate el miércoles. Entre tanto el estado de excepción está en vigor sin la aprobación de los Comunes.

LA FIESTA DE LA FLOR se celebrará en Salamanca el día 21 de septiembre

Días pasados se reunió la Delegación Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso. Entre otros numerosos asuntos, acordó, en principio, fijar la fecha del 21 de septiembre próximo para celebrar, en Salamanca, la Fiesta de la Flor, al igual que el año anterior, y con motivo de la festividad de San Mateo, día final de muestras tradicionales ferias y fiestas septembrinas.

La cantidad recaudada irá a nutrir los fondos de la lucha antituberculosa en esta provincia.

Convocatoria de pensiones y becas para estudios en el extranjero

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número 191, publica las normas para la convocatoria general para otorgar pensiones y becas para estudios en el extranjero.

Podrán concursar a las pensiones los españoles que además de conocer la lengua del país en el que se proponga realizar sus trabajos estén incluidos en algunas de las categorías siguientes:

- A.—Miembros de las Reales Academias.
- B.—Catedráticos de Universidad.
- C.—Miembros o colaboradores del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Con anterioridad, el ministro de Trabajo, George Isaacs, dió a la Cámara detalles del conflicto que ha originado la proclamación del estado de excepción.

Dijo que según los últimos datos, de los 25.000 estibadores de Londres, están en huelga 10.220, y que en la reunión celebrada esta mañana por los huelguistas a pesar de haber asistido a ella la mayoría de los mismos solo votó la cuarta parte. (Efe.)

TAMBIEN LA MARINA COLABORA EN LA DESCARGA DE BARCOS

Londres.—Hoy se han utilizado en la descarga de los barcos inmovilizados en el puerto de Londres no sólo soldados del Ejército de Tierra e individuos de la marinería de guerra, como en días anteriores, sino también soldados de Infantería de Marina. (Efe.)

TEXTO DEL MENSAJE DEL REY

Londres.—El mensaje de Jorge VI de la proclamación del estado de excepción dice así:

"La ley de Poderes extraordinarios de 1920 autoriza a que cuando parezca a Su Majestad que se ha realizado algún acto o que existe amenaza inmediata de él, por cualesquiera personas o agrupaciones de tal naturaleza y amplitud que interfiera el abastecimiento y distribución de viveres, agua, combustible o luz, o los medios de locomoción, privando a la comunidad o a una parte importante de la misma de elementos esenciales de su vida, Su Majestad pueda proclamar que existe estado de excepción."

En opinión de Su Majestad el paro en gran escala en el puerto de Londres constituye un estado de excepción con arreglo a la citada ley. Y Su Majestad declara en fecha 11 de julio de 1949 que existe un estado de excepción y proclama éste.

Terminada la lectura de este documento por el presidente de los Comunes, el diputado Leslie Stoley, recientemente expulsado del partido laborista, gritó: "Es una vergüenza". Luego sumó sus "vozes" a los del comunista Piratin al anunciar por Herbert Morrison que el debate sobre el estado de excepción se celebraría el miércoles.

ACUSACIONES DE LOS CONSERVADORES

Ante de la lectura, y a continuación de las manifestaciones del ministro de Trabajo, desde los escaños conservadores y desde los de la izquierda del laborismo se acusó al Gobierno de no haber presentado la cuestión a los huelguistas con suficiente claridad. El laborista Sidney Silverman, dijo así: "Si más de diez mil obreros portuarios de Londres persisten en lo que están haciendo, a pesar de todos los llamamientos exhortaciones y peticiones, no es porque sean comunistas o porque les atraigan los comunistas; es porque se entienden bien cuál es la cuestión."

Los dos factores citados pidieron aclaración de las acusaciones hechas el sábado en un discurso del ministro de Justicia.

CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE

Baguio (Filipinas).—El generalísimo Chiang Kai Chek ha conferenciado durante dos horas con el presidente Quirino, en un intercambio de puntos de vista sobre la situación general en el Extremo Oriente.

A la entrevista, desarrollada en forma cordial y amistosa, asistieron trece personas, seis filipinas y siete chinas. (Efe.)

POSIBILIDAD DE UNA ENTREVISTA CON MAC ARTHUR

Tokio.—Se habla aquí de la posibilidad de que el generalísimo Chiang Kai Chek venga a Tokio a entrevistarse con el general Mac Arthur. Se cree que sería bien acogido; pero el comandante supremo aliado no puede tomar la iniciativa de tal visita. (Efe.)

LA OPOSICION ATACA A QUIRINO

Manila.—Clare Recto, destacado dirigente del partido nacionalista, de la oposición, acusa al presidente Quirino de estar jugando con fuego en sus actuales conversaciones con Chang Kai Chek.

La declaración del presidente de que el Gobierno filipino no podría fácilmente negarse a conceder asilo en el archipiélago al Gobierno nacionalista chino es

Señalando a la capilla, donde se encuentran las muchachas acogidas en aquella institución, el doctor Eljo Garay ofreció una misa de pontifical, terminada la cual, en una de las dependencias del establecimiento se celebró la reunión anual del pleno, que fue presidida por el ministro de Justicia, presidente nato de la misma, y el obispo de Madrid-Alcalá.

Las autoridades y representaciones recorrieron después el edificio, reconstruido por Regiones Devastadas, y que es un modelo en su género.

EL doctor don José Souto Vizoso, nuevo obispo de Palencia

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un comunicado de la Jefatura del Estado haciendo público el nombramiento del excelentísimo señor doctor don José Souto Vizoso para la sede episcopal de Palencia, por traslado del excelentísimo señor don Francisco Javier Lauzurica y Torralba.

El nuevo obispo de Palencia es don Elusa, auxiliar del arzobispo de Santiago, destacando su labor en aquella diócesis sobre todo con motivo del Año Santo Jacobeo y la peregrinación internacional a la basílica compostelana. (Logos.)

Quirino y Chang Kai Chek acuerdan constituir la Unión del Pacifico

Las potencias que lo integren colaborarán económicamente para fortalecerse contra la amenaza del comunismo internacional

EL GENERALISIMO NACIONALISTA SE MUESTRA DECIDIDO A RECONQUISTAR EL TERRENO PERDIDO EN CHINA

Formosa.—El generalísimo Chiang Kai Chek salió el domingo en avión para Manila, invitado por el Gobierno filipino. Celebrará conversaciones no oficiales con el presidente Quirino y otras elevadas personalidades sobre temas de interés común para la China nacionalista y Filipinas, y se supone discutan los medios de combatir la expansión comunista en Extremo Oriente.

Manila.—En la Embajada norteamericana en esta capital se declara que ningún representante de ella ha tomado parte en las conversaciones de Baguio entre el presidente Quirino y el generalísimo Chang Kai Chek. Pero se hace resaltar que la unión de las naciones anticomunistas del Pacifico habrá forzosamente de depender de la ayuda moral y material de los Estados Unidos. (Efe.)

Baguio (Filipinas).—El presidente de Corea del Sur, Rhee, será invitado a visitar Manila en fecha próxima, para tratar de la colaboración anticomunista con Filipinas y la China nacionalista, según anuncia la Agencia Reuter. (Efe.)

Los norteamericanos no participan en la conferencia. Manila.—En la Embajada norteamericana en esta capital se declara que ningún representante de ella ha tomado parte en las conversaciones de Baguio entre el presidente Quirino y el generalísimo Chang Kai Chek. Pero se hace resaltar que la unión de las naciones anticomunistas del Pacifico habrá forzosamente de depender de la ayuda moral y material de los Estados Unidos. (Efe.)

Baguio (Filipinas).—El presidente de la República de Filipinas, Elpidio Quirino, ha declarado que el mariscal Chang Kai Chek se ha mostrado optimista y decidido a reconquistar el terreno perdido en China.

Dijo el presidente que Chang le ha informado que no ha perdido las esperanzas de victoria.

Cuando se le preguntó si daría asilo al Gobierno chino, el presidente filipino contestó diciendo que aunque no cree que se le solicite, no podría rechazarlo.

En cuanto al reconocimiento del Gobierno comunista de China manifestó que depende de la capacidad de dicho Gobierno para mantener su dominio en todo el territorio chino, del apoyo que le concede el pueblo chino y el establecimiento de una estructura administrativa necesaria para gobernar efectivamente.

En relación con la unión de los países del Pacifico, el presidente dijo que se trata de proteger a las democracias contra la amenaza del comunismo fomentando el desarrollo económico de los países asiáticos para evitar tal amenaza. (Efe.)

El Adelanto. Es el diario más antiguo de la capital y provincia

El ministro de Justicia en San Fernando de Henares y Palencia

Inauguración de un refugio del Patronato de protección a la mujer y un grupo de casas ultrabarratas

COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA DEL PALACIO DE JUSTICIA EN PALENCIA

San Fernando de Henares.—Con asistencia del ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias, doctor Eljo Garay, y otras personalidades, se ha celebrado el domingo la inauguración del Refugio de Nuestra Señora del Pilar, del Patronato de Protección a la Mujer.

Trasladados a la capilla, donde ya se encuentran las muchachas acogidas en aquella institución, el doctor Eljo Garay ofreció una misa de pontifical, terminada la cual, en una de las dependencias del establecimiento se celebró la reunión anual del pleno, que fue presidida por el ministro de Justicia, presidente nato de la misma, y el obispo de Madrid-Alcalá.

Las autoridades y representaciones recorrieron después el edificio, reconstruido por Regiones Devastadas, y que es un modelo en su género.

Finalmente, los visitantes fueron obsequiados con una copa de vino español y un grupo de acogidos interpretó unas danzas ritmicas.

Por último, el doctor Eljo Garay dió la bendición a todos los presentes y seguidamente, el ministro de Justicia, el prelado y

las restantes autoridades y personalidades, emprendieron regreso a Madrid a la una de la tarde.

Palencia.—A las once de la mañana llegó a esta población el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento. Las autoridades y representaciones de todos los centros oficiales se reunieron alrededor del grupo de casas ultrabarratas "José Villagrá", que iba a inaugurar el ministro.

Acompañado de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, el ministro subió a la tribuna levantada frente al grupo de casas ultrabarratas. El prelado de la diócesis, revestido de pontifical, procedió a la bendición del grupo.

Continuando, el ministro de Justicia pronunció un discurso, en el que resaltó la fe de los productores que habían tenido para con el Movimiento y la Falange, al aportar su trabajo para la construcción de estas viviendas.

Acto seguido, el ministro entregó los títulos y las llaves a cada uno de los beneficiarios.

Posteriormente, el ministro inauguró los locales de la Jefatura Provincial del Movimiento y procedió a la colocación de la primera piedra al nuevo Palacio de Justicia. (Logos.)

El Gobernador civil de Alicante estuvo el domingo en Salamanca

En la noche del sábado, a última hora, llegó a Salamanca, procedente de Madrid, donde ha asistido a las reuniones de Jefes Provinciales de toda España, que allí se celebraron, el gobernador civil y jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jesús Aramburu y Olarra, que con tantos amigos cuenta en nuestra ciudad, donde se le estima sincera y profundamente.

Permaneció en Salamanca durante todo el día del domingo, y ayer, lunes, a las siete de la mañana emprendió el viaje de regreso a su provincia.

EN PALENCIA

Palencia.—A las once de la mañana llegó a esta población el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento. Las autoridades y representaciones de todos los centros oficiales se reunieron alrededor del grupo de casas ultrabarratas "José Villagrá", que iba a inaugurar el ministro.

Acompañado de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, el ministro subió a la tribuna levantada frente al grupo de casas ultrabarratas. El prelado de la diócesis, revestido de pontifical, procedió a la bendición del grupo.

Continuando, el ministro de Justicia pronunció un discurso, en el que resaltó la fe de los productores que habían tenido para con el Movimiento y la Falange, al aportar su trabajo para la construcción de estas viviendas.

Acto seguido, el ministro entregó los títulos y las llaves a cada uno de los beneficiarios.

Posteriormente, el ministro inauguró los locales de la Jefatura Provincial del Movimiento y procedió a la colocación de la primera piedra al nuevo Palacio de Justicia. (Logos.)

EL PROGRAMA QUE EXPONE AL CONGRESO PROPUGNA LOS PRESTAMOS DIRECTOS EN DOLARES

Washington.—El presidente Truman ha advertido a los Estados Unidos para cualquier corte de importancia en las importaciones vitales o para los países que necesitan dólares, que tendría graves consecuencias para la estabilidad política del mundo. Rechazó diversas propuestas formuladas en privado por algunos representantes y senadores para modificar la actual política económica de Estados Unidos y admitió que la reducción de las importaciones en Norteamérica se debe a una disminución en las actividades comerciales del país.

Estas advertencias y opiniones del presidente Truman figuran en su informe al Congreso acerca de la situación económica de la nación y que tiene un total de una sesis mil palabras.

Nuestro pueblo —dice— no toleraría una depresión. Nuestros amigos del exterior saben muy bien que gran parte de su bienestar y de sus esperanzas de paz mundial depende de la economía de Estados Unidos.

En lo que respecta a la política económica exterior de Norteamérica, Truman basa su programa en diez puntos, en los que hace un llamamiento para que continúe la ayuda económica al exterior. Se muestra partidario

de la restauración del sistema de acuerdos comerciales por medio de préstamos directos en dólares.

La reducción de nuestras actividades comerciales —dice Truman en su informe— ha disminuido nuestras importaciones, lo que es un importante factor que afecta a los países extranjeros que necesitan dólares para restaurar su economía. Esta disminución de importaciones tendría graves consecuencias si continuara al mismo ritmo que en la actualidad.

Es preciso que continuemos nuestros esfuerzos para ayudar a la reconstrucción de la economía mundial. Al mismo tiempo que continuamos esta ayuda por medio del programa de reconstrucción, pido al Congreso que apruebe urgentemente la legislación que fué recomendada recientemente para ampliar esta ayuda técnica y de capital a las regiones del mundo económicamente atrasadas.

La expansión de inversiones en el exterior —continúa— se debe realizar facilitando dólares directamente a los países económicamente atrasados e indirectamente por medio de mercancías. La expansión de asistencia técnica estimulará las inversiones extranjeras, por medio de la asistencia a los países que necesitan capital para su prosperidad.

Debemos aumentar las inversiones privadas del tipo que ya existe, siempre con arreglo a la legislación reciente y bajo la autoridad del Banco de Exportación e Importación que, al ampliar sus operaciones, contribuirá a lograr este objetivo.

El presidente hace a continuación un llamamiento a la nación norteamericana para que continúe produciendo hasta el máximo, con el fin de nivelar el comercio internacional.

Dice que la actual elevación en los gastos del Gobierno se debe principalmente a los gastos de defensa y a las actividades internacionales. Con nuestra producción podemos asegurar sin temer una economía sana, ya que los gastos que el Gobierno ha tenido en estos últimos años disminuirán, al ser efectiva nuestra política de paz.

Añade que esta política de paz es aconsejable, a su vez, por la política exterior de la nación y por la misma política económica interior. Esta política de paz significa que debemos trabajar más para no permitir ninguna reducción en las actividades económicas que pudieran tener como consecuencia la disminución de las importaciones. Esto último tendría funestas consecuencias económicas y políticas en el mundo.

En lo que se considera como una alusión a la Unión Soviética, Truman dice que se equivocan quienes se oponen a los Estados Unidos y esperan ver cumplida su profecía de que el colapso económico en Norteamérica es inevitable.

Una continuación hace constar que no es necesario tomar ninguna medida excepcional porque no existe peligro para la economía del país. (Efe.)

Los periódicos rusos son demasiado fúnebres

Londres.—En una conferencia de caudatistas, humorísticos y satíricos rusos, celebrada en Moscú, se ha reconocido que los rusos no ríen bastante y que sus periódicos son demasiado fúnebres, según la revista "Cultura y Vida", que acaba de llegar a Londres. (Efe.)

El volcán de la Isla de la Palma

A LAS NUEVE DE LA NOCHE LLEGO AL MAR EL RIO DE LAVA

Ha arrojado ya tres millones de metros cúbicos de lava a 800 grados de temperatura

Santa Cruz de Tenerife.—A las ocho de la noche del domingo la corriente de lava cortó por fin la carretera al puerto de Naos y al llegar a una hondonada, pasada dicha vía, empezó a amontonarse, rellorando las depresiones

y aumentando su anchura. Tres horas más tarde fué observado un nuevo brazo de lava que, separándose de la masa general, dió comienzo a su avance y siguió la dirección del puerto de Naos. La dirección actual de la corriente permite asegurar que ha desaparecido la amenaza que se cernía sobre el Pago de Tadoque, que ayer tarde fué evacuado. A las dos de la madrugada las noticias que se recibían acusaban que la corriente lávica se había bifurcado en dos brazos, hacia las hoyas, a marcha lenta, uno y el otro, que se aproximaba al mar. La actividad del volcán continuaba a dicha hora con iguales intermitencias, y la velocidad de la lava se condiciona a la topografía del terreno que cruza. El río de lava que cortó la carretera que se dirige al puerto de Naos se hallaba a las tres de la madrugada a unos escasos centenares de metros del mar. El geólogo canario don Simón Benítez Padilla ha manifestado que el actual volcán de Cumbre Vieja sólo es la resurrección del de Tagalate, que entró en actividad el año 1646. Los caracteres que presenta este volcán son los mismos que los del Stromboli, que también entró en erupción el pasado día 10 de junio, o sea catorce días antes que el de La Palma. En el transcurso de esta jornada, y especialmente durante la noche, la afluencia de público a los lugares inmediatos es enorme, para admirar el indescriptible espectáculo, que se aprecia desde la cumbre al mar. Esta noche el gobernador civil, acompañado de los informadores de Prensa y de otras representaciones de Tenerife, hará un viaje a La Palma, juntamente también con un operador de "No-Do", cuya llegada se espera en un cuatrimotor de la Iberia.

El subje provincial del Movimiento ha visitado la zona afectada. Hay que destacar la magnífica actuación de los muchachos del Frente de Juventudes en orden a los trabajos de evacuación y auxilio a los damnificados.

Santa Cruz de la Palma.—La corriente de lava continúa con la misma intensidad, habiendo quedado interceptada la carretera de los Baños a Puerto Ríos. El nuevo cauce de lava formado ayer comenzó a avanzar con dirección al puerto de Naos, extendiendo la última impresión de que no afectará al citado caserío. El río lávico sigue avanzando con dirección al mar, encontrándose a escasa distancia de la costa, que se cree alcanzará hoy mismo.

Ha aumentado la corriente que se extiende por las tierras de cultivos. La marcha del río lávico es lenta, pero aumenta su anchura en más de 500 metros. La profundidad del volcán se calcula de siete a diez kilómetros, habiendo arrojado en las primeras doce horas, según cálculos del señor Botmehi, jefe del Servicio Sismológico Nacional, tres millones de metros cúbicos de lava, desarrollando un calor de 600 a 800 grados consumiendo árboles y rastros solo con su proximidad. Numeros terrenos de cultivo han quedado calcinados. (Logos.)

La Laguna.—Ayer, a las nueve y media, llegó al mar el río de lava del volcán de San Juan, por la parte del puerto de Naos, precipitándose por un pequeño resaca a cinco metros de altura.

La cascada que se formó ofreció un espectáculo maravilloso, produciendo el contacto del agua y el fuego un impresionante cuadro, en un bulir de hervor, con gran desprendimiento de humos. (Logos.)

Si participas en el Concurso de Selección de Libros de la Sección Femenina, puedes conseguir un premio de 1.000 pesetas. Tienes tiempo para hacerlo hasta el 15 de septiembre.

La ciudad

Sucesos locales

Leve accidente de trabajo

Ayer, a las once y cuarto de la mañana, fué asesinado en la Casa de Socorro, por el doctor de guardia, señor Bernal, el herido en accidente de trabajo Feliciano Iglesias Puentes, de veintinueve años de edad, con residencia en Yllamayo.

Presentaba una herida contusa en el labio inferior y contusión en el codo izquierdo, de carácter leve.

Heridos casuales

Durante las últimas cuarenta y ocho horas han sido asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las tres y media de la madrugada del domingo pasado, Cándido Alonso Bja, de cincuenta y cinco años de edad, que tiene su domicilio en el Teso de la Feria, número 3, de contusiones y erosiones en diversas partes de la cabeza presentando también estado de alcoholismo.

A las doce y cuarto de la mañana del domingo, Resurrección Martín Nieto, de doce años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Placerinos, número 10, de herida por arma en el pie derecho.

A la una de la tarde del domingo, Adolfo Vidal, de cuatro años de edad, que vive en Conde de 18, de herida contusa en la región frontal.

A las tres y media de la tarde de ayer, Emilia Pérez González, de veintinueve años de edad y con domicilio en la calle de Chile, número 21, de herida cortante en el dorso del pie izquierdo.

Todos ellos de carácter leve. Fueron asistidos por los doctores de guardia señores Estévez, Bernal y Pedraz.

Otra ingenua víctima de los "déminos premiados"

A las diez de la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad el vicario de Buenamadre Dionisio Sánchez Morales, de veintiseis años, soltero y agricultor, que con 441 pesetas en la cartera, se las prometía muy felices en Salamanca, dispuesto a resolver los asuntos que le traían a ésta y pasar, además, un día agradable, viendo y comprando muchas cosas y hasta permitirse algún otro "hajo" más si el dinero llegaba a tanto.

Pero un par de individuos de esos que se han propuesto no trabajar en su vida y conseguir el dinero de las fermas más diversas, hasta con procedimientos tan conocidos como el que ayer emplearon, se propusieron deshacer todos los sueños del pacífico y buen que mucho candoroso vecino de Buenamadre, que pretendía invertir su dinero en un fructífero negocio como el que le

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Servicio de carnes, cueros y derivados

FORMACION DEL CENSO GANADERO

Se pone en conocimiento de las Juntas Municipales del Censo Ganadero, que, por correo, se les han enviado impresos para la confección del Resumen Municipal del mismo, modelos CCD-21 y CCD-22, para que en ellos vayan volcando cuidadosamente y por orden sucesivo los resguardos de declaración individual modelo CCD-20, aclarándose que el modelo 1 se refiere a gando vacuno en todas sus especies y variedades, y que el modelo número 2 es para el ganado menor (lanar, cabrio y porcino) y lanas.

Estos resúmenes se han de formular una vez terminada la recepción de las declaraciones individuales y una vez comprobados por dichas Juntas la veracidad de las mismas, haciéndolos por duplicado para quedar uno de los ejemplares archivado en el Ayuntamiento y el otro enviado a esta Jefatura provincial.

El ganado trashumante se ha de declarar donde el propietario tenga con carácter de permanencia su explotación pecuaria; es decir: en el Municipio donde habitualmente se explota, y no donde circunstancialmente se halle en carácter de trashumancia, haciendo constar en la declaración individual modelo CCD-20, en el apartado "res: trashumantes", el número de cabezas, el lugar donde de trashuman y el tiempo en que han de estar en trashumancia.

Estos datos de ganados trashumantes se consignarán en la casilla de observaciones del modelo CCD-22, en el lugar correspondiente a cada ganadero.

Salamanca julio de 1949.—El jefe provincial del Servicio.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

María de los Angeles León Gómez, María del Carmen Valle Labrador, Laura Ramos Delgado, Ana María de Lourdes García Ochoa, Manuela López Salazar, Luis María Domínguez Berueta Juan, Consuelo Alonso Báez, Manuel González Martínez, Mercedes José Varas Lorenzo, Adela Victoria de Tapia, Joaquín Ochoa Dancel.

DEFUNCIONES

Victoriano Cuadrado Cabrera, de cincuenta y tres años; María Isabel Martín García, de seis meses.

MATRIMONIOS

Emilio Pavón Nava con María del Rosario Esteban Peral, Angel Esteban Martín con María del Pilar García Domínguez, Cándido Julio Manuel Juanes Pérez con Fermína Méndez Martín, Sandoval Rodríguez Zubiga con María Estrella Termitis Bernal.

Agustín G. Talavera

Medicina general, Rayos X y Diagnóstico en MACO. TERA, suspendida hace unos años por ausencia.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 11 de julio:

064

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 64.

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Señor secretario provincial de Sindicatos y varias jerarquías sindicales provinciales.

Doña Asunción García Benito.

Doña Manuela San Zacarías, Don Cándido Polo Sánchez, de Castillejo de Azaba.

Don Manuel Gil Zurdo, de Castellanos de Moriscos.

Don Alfredo Cabado Seijas, Don Tomás Santos García, Don Guillermo Martín Abad, Don Higinio Sánchez Fuentes, abogado fiscal de la Audiencia Territorial de La Coruña.

Doña Isidra Sánchez Mateos, Doña Consuelo Gómez Gómez.

Doña Sebastiana Hernández Caño.

Señores secretario y concejales de Colmenar de Montemayor.

Don Mariano Bautista Hernández, de Macotera.

Don Emilio Martín, de San Pedro de Rozados.

Don Cándido Mulas Sánchez, Don Salvador García García, de Aldeacipreste.

Comisión de Caballería.

Señor alcalde de Castellanos de Villiquera.

Señor jefe comarcal de Guijuelo.

Señor secretario de Calzada de Valduciel.

Don Toribio Calzada Díez, Don Eulogio Martín Fraile, de Montejo.

Don Luis Granjel.

Señor secretario de Puebla de Yeltes.

Señor jefe local de Cabeza del Caballo.

Espectáculos

Cartelera para hoy

LICEO.—Sesión única a las 5: "TIERRA GENEROSA", por Dana Andrews y Brian Donlevy, y "EL CIELO Y TU", por Bette Davis y Charles Boyer (no tolerados).

CINEMA SALAMANCA.—Sesión única desde las 5: "RECUERDA...", por Ingrid Bergman y Gregory Peck, y "ABISMOS", por Joan Fontaine (no tolerados).

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "TE VOLVERE A VER" (no tolerada), por Ginger Rogers, y "ASI ES MI AMOR" (tolerada), por Myrna Loy.

BRETON.—A las 7,30, "CAMINO SOLITARIO", por Clive Brook, y "EL CASTILLO DE DRAGONWICH", por Gene Tierney y Walter Huston (no tolerados).

TARAMONA.—A las 7,30, "YO SOY TU PADRE", por Sardiní, y "CAMINO SOLITARIO", por Clive Brook (no tolerados).

GRAN VIA.—Desde las 6, "FRUTO DORADO", por Clark Gable y Claudette Colbert, y "ESCUELA DE SIRENAS", por Esther Williams (no tolerados).

Caldas de Oviedo

REUMATISMO, CATARROS, POSTGRUPE Gran Hotel Hablacione... con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños, 1.º de julio a 30 septiembre. (C. S. 3.804.)

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

BECAS EN LA ESCUELA DE PATOLOGIA DIGESTIVA, DE SANTANDER

La Jefatura provincial del SEU, de Santander, ha concedido cinco becas destinadas a la Escuela de Patología Digestiva que dirige el doctor Manzana, para el curso que viene celebrando dicha Escuela todos los veranos, durante los días 20 de julio al 30 de agosto.

Estas becas consistirán en el pago de la estancia en aquella ciudad del camarada beneficiario y durante el tiempo que dure el curso, habiendo de solicitarse necesariamente a través del SEU, terminando el plazo de admisión de instancias el día 15 de julio. Las solicitudes vendrán dirigidas a la Jefatura provincial del SEU de Santander, acompañadas de una certificación académica personal y de cuantos méritos tanto políticos como académicos puedan alegar los interesados.

Lo que se pone en conocimiento de todos los Licenciados en Medicina a quienes pueda interesar.

TEATRO GRAN VIA

GRAN REFRIGERACION TEMPERATURA IDEAL LUZ PROPIA

Hoy, desde las 6 Colosal programa METRO Fruto dorado

Clark Gable, Claudette Colbert, Spencer Tracy Heddy Lamarr, y

ESCUELA DE SIRENAS

(Técnico) Esther William, Red Skelton A PETICION DEL PUBLICO Las mejores películas de todos los tiempos

PRECIOS DE LOCURA BUTACA 3 y 5 ptas.

La Sacramental

de la Purísima

El domingo correspondió celebrar la fiesta en honor del Santísimo Sacramento a la parroquia de la Purísima.

A las nueve de la mañana, tuvo lugar la misa de comunión con gran asistencia de fieles, y a las once, se ofició la misa solemne, que revisió gran esplendor, presidiendo el vicerector de la Universidad Literaria, don Teodoro Andrés Marcos. Asistieron a esta misa miembros de la Acción Católica con sus banderas y numerosos feligreses.

Por la tarde, a las ocho, se rezó el rosario y acto seguido se organizó la procesión, que recorrió el interior del templo con la vista a varios altares.

Al final se dió la bendición a todos los fieles.

La procesión del domingo

El domingo, 1.º de agosto, reverendos Padres Carmelitas Descalzas celebraron la fiesta en honor de Nuestra Señora del Carmen, organizando diversos actos religiosos, que revisieron gran brillantez y solemnidad, asistiendo numerosos fieles devotos de la Santísima Virgen.

A las nueve de la mañana, se celebró una misa de comunión, que fué oficiada por el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Francisco Barbadillo Viejo. En dicha misa recibieron la Sagrada Eucaristía por vez primera seis niños, cuyos trajes fueron costeados por la Asociación de la Semana Devota.

La misa solemne tuvo lugar a las diez y media, siendo oficiada por el R. P. Prior, fray Francisco del Niño Jesús, y actuando como diácono y subdiácono el R. P. Román y fray Urbano. Asistieron miembros de la Orden Tercera, Semana Devota, Asociación Teresiana y de San José, Archicofradía del Niño Jesús de Praga y de la Virgen Niña, además de gran número de fieles, que estaban por completo el templo carmelitano.

Después de la santa misa quedó expuesto el Santísimo hasta por la tarde en que dio comienzo los cultos, con asistencia de numerosos devotos de Nuestra Señora del Carmen.

A las nueve de la noche, una vez rezado el santo rosario, se organizó la procesión, que salió solemnemente, recorriendo la calle de Zamora, Avenida de Mirat, calle del Generalísimo Franco, Plaza Mayor y calle de Zamora. Para regresar al punto de partida.

Figuraban en la procesión, detrás de la Cruz alzada y criales, que abrían la marcha, los niños y niñas de las Archicofradías de la Virgen Niña y Niño Jesús de Praga, con sus imágenes respectivas; largas filas de señoras, miembros de las Asociaciones Teresianas, Orden Tercera y Semana Devota, que marchaban entonando cánticos religiosos; niños de primera comunión y, finalmente, la carroza con la bella imagen de Nuestra Señora del Carmen.

Detrás iba la presidencia eclesíástica y a continuación la civil, que integraban el coronel de la Zona, don Felipe Sánchez Zurriaga, representando al excelentísimo señor Gobernador militar y el concejal del excelentísimo Ayuntamiento, señor Herrero Santana, en representación del alcalde de la ciudad.

Cerraba la marcha la banda de música del Regimiento de Infantería "La Victoria", número 28.

La fiesta en honor de la Virgen del Carmen terminó con el sermón a cargo del R. P. Alberto de la V. del C. prior de Avila, y la bendición en el Santísimo.

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL SUCESO DEL SABADO

El domingo falleció la joven Luisa García Sáez

El pasado domingo, día 9, a las diez y media de la tarde, tuvo lugar, desde el Hospital Provincial, la conducción de los cadáveres de las víctimas en el trágico suceso de la Ronda de San Andrés, constituyendo una gran manifestación de duelo, al que se sumaron numerosos salmantinos que testimoniaron su pésame a la familia de las finadas.

El mismo día, dos horas antes de verificarse la conducción de las primeras víctimas falleció la única superviviente, Luisa García Sáez, de diecisiete años de edad, cuyo cadáver fué también conducido al Cementerio en la tarde de ayer.

Una vez más hemos de testificar nuestro más sentido pésame a los familiares de las víctimas por esta tremenda desgracia, que en el día de ayer se divulgó tristemente por la ciudad.

Urbanización de las calles de Milicias Nacionales, Don Bosco, Torres Quevedo, Sorias, Abajo, Arriba y Cruz Verde

Continúa el "Boletín Oficial del Estado" publicando anuncios de concursos para pavimentaciones de calles de la ciudad.

En el del día 9 aparece el anuncio para la contratación de las obras de urbanización de las calles de Milicias Nacionales, Don Bosco y Torres Quevedo, con un presupuesto de contrata de 445.774,44 pesetas, y el de pavimentación de las calles Sorias, Abajo, Arriba y Cruz Verde, cuyo presupuesto se eleva a pesetas 340.961,00, pudiendo presentarse las proposiciones por el tipo o a la baja, dentro del plazo de veinte días hábiles.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las trece horas del día siguiente al en que termine el plazo señalado para la presentación de proposiciones.

Adoración Nocturna

El turno XII, que tiene por titular a San Pablo Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Alberto Tornos Fernández (que en paz descanse).

M. MARTINEZ

Respiratorio.—Tuberculosis Rayos X (portátil), Onda corta, P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2028 C. S. n.º 36

Doctor UNAMUNO

OCULISTA Profesor de la Facultad de Medicina, Oculista del Instituto Provincial de Sanidad, Generalísimo Franco, 25 (edificio Banco Santander), C. S. 36.

GRAN TEATRO BRETON

A las siete y media CAMBIO DE PROGRAMA

CAMINO SOLITARIO Film sensacional de espionaje por CLIVE BROWN, y El castillo de Dragovich Por GENE TIERNEY y WALTER HUSTON

CINEMA TARAMONA

A las siete Yo soy tu padre Por SANDRINI - La película más cómica de la temporada, y CAMINO SOLITARIO Emocionante película policíaca

ATENCIÓN! Hoy Extraordinario programa dedicado a Ud. en Cinema Salamanca. Desde las 5 RECUERDA... Recuerda... Recuerda... 2.º CIELO EN LOS OJOS... VECTAR en los tablos... ABISMOS en el alma... JUAN FONTAINE en ABISMOS (No tolerados menores) AVISO - Solo hoy se proyectará este maravilloso programa. Mañana: LA EXTRAÑA PASAJERA - Bette Davis MODERNO Desde las 5 GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE 1.º TE VOLVERE A VER 2.º ASI ES MI AMOR

Anuncios por palabras

- ALFALFA, vengo por vagones. Antonio Arana, Bailarín Gracían, 4. Teléfono 72 02, Zaragoza. 2-1
- VENDERIA molino de piedras, dos piedras, juntamente con central eléctrica, muchísima producción; 300 metros línea alta tensión; su correspondiente traza formador; huerta nueva fanegas, reserva 765 pesetas, motor 3 HP, buenos edificios, estable, dependencias. Gredos, Avenida de Mirat, número 2, bajo. 2-2
- VENDO Opel 9 caballos, Reuter propio médico, ruedas nuevas, impecable de todo. Venio Garaje Niño, Traber, Florencia Santos, Pizarro, 10. 1-1
- ALFALFA, vóndese buenas condiciones. Informes, Teléfono 2541 y Canalejas 3, Teléfono 2816.
- SILLA año paseo, en impecable uso, se vende. Isidro Segovia, 3, segundo. 2-2
- ABONOS QUIMICOS, Envío a provincias. Ricardo Rega, Calle Fernández Latorre, J. C. La Coruña. -a-
- VENDO carro varas de uña ca bñería, seminuevo con arneses y tiros material, Verjo, Miguel Sañchez, Santiago, 6, (Carbonería). 2-a-1
- SE ARRIENDAN pastos para quinque o veinte vacas, hasta San Miguel, con abundante agua, Verjes y trajar, Serapio López, Cristóbal.
- PASTOS.—En finca cerrada, de cien hectáreas, término de Aldeacipreste (Béjar), se arriendan pastos abundantes con mucha hoja de barda, para mantener ochenta a noventa vacas; agua abundante, trajar con Francisco Garrido, en Aldeacipreste. 15-10
- TRASPASO, sin duda alguna, el mejor almacén de muebles de esta ciudad. Cuenta con 300.000 pesetas de existencias. Su montaje e instalación rebasó las 100.000 pesetas. Lo cedermos por 600, docientos sesenta y cinco mil pesetas. Gredos, Avenida Mirat, 2. 2-2
- OREJA traspasa, por no poderle atender. Bar, mucha venta, buena vivienda, hermoso patio, poca renta, 28.000 pesetas. Pozo Hileras, 15. 1-1
- TRASPASARIA cuatro espacios locales en la Plaza Mayor, Gredos, Avenida de Mirat, 2, bajo. 2-2
- SE ARRIENDAN espigadero para 220 lanares. Informes en la Castilla Caminero, frente a la Pinilla. 3-2
- RESERVADISIMAMENTE cedermos cuatro estupendísimos negocios producción anual pesetas 4.000.000. Gredos, Avenida Mirat, 2, bajo. 2-2
- EXAMEN ESTADO y preparación Bachillerato, Cursillo intensivo verano para convocatoria septiembre. Las clases comienzan 19 julio. Ateneo Salmantino, Soria, 5. 3-a-2
- PERITOS INDUSTRIALES BEJAR, Cultura, Matemáticas, Ciencias, Dibujo. Exámenes octubre. Las clases comienzan 19 julio. Ateneo Salmantino, Soria, 5. 3-a-2
- TRASPASO local con vivienda, apto cualquier industria, con o sin muebles. Informes, Avenida de Azaya, 4, Junto Cine Taramona. 2-a-1
- COMPRAS TOMAS HERNANDEZ VICENTE, Agente de la Propiedad Inmobiliaria, Colegiado. Compra-venta de fincas: Hipotecas, traspasos, Veracruz, 1.º, 24. Teléfono 3189. 2-2
- SE COMPRA GANADERIA lazar churra, calidad buena y uniforme. Ofertas por escrito a Jefe Colonización, Quijedo de Ilana, 18, Valladolid. 2-2
- DISPONEMOS solar 6.000 metros cuadrados, superior situación, necesitando socios constructores, para instalación de cuatro negocios de grandiosos beneficios. Consultar Gredos, Avenida de Mirat, 2, bajo. 2-3
- NECESITO oficiales ajustadores, mecánicos, Dirijanse, Benito Medina, Pedro Velasco, 33, Virgindino. 8-4
- REPRESENTANTES activos necesarios en toda España, importante marca insecticidas. Buenas condiciones, Escríbale al número 9.770. Publicidad CID, Barcas, 2, Valencia. 3-2
- SE NECESITA AGOSTADERO para 650 ovejas y 25 vacas. Escribir a Emilio Mateos Cobos, Serregilla (provincia Cáceres). 10-1
- IMPORTANTE camisería precisa dos dependientes con conocimientos ramo, edad 17 a 21 o 23 adelante. Absoluta reserva. Escribirl o presentarse a Publicidad Avil. Salamanca. 2-2
- EXTRAVIO en Ciudad Rodrigo marces pasado un novillo de dos años, negro corni bien puesto. Razón en Zamayo, Julián Criolobal, gratificará. 3-1

- VENTAS ARTICULOS USADOS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. 1-1
- VENDO en impecables condiciones, por este negocio, dos camionetas "S. P. A.", 4, 5 toneladas, Chrysler imperial, modelo 35 siete plazas, S. P. Facilitadas de pago. Abdon Pérez, Fray Diego, 11, Ciudad Rodrigo. 8-7
- HERMOSO hotel con jardín, frutales, gallineros, etcétera y casa cuatro viviendas, vengo directamente a comprador. Prolegación Isaac Peral, 10. 2-2
- VENDO ocho casas libres inquilinos 22.000, 35.000, 42.000, 55.000, 65.000, 75.000, 85.000; otras buena producción; una nueva construcción seis hermosas viviendas renta 33.400 pesetas, precio 425.000. Vendo cinco huertas, mucha agua, 60.000, 125.000, 160.000, 200.000, 400.000. Vendo finca recreo en Seguros, mucha agua, frutales, buena casa, 150.000 pesetas. Traspaso toda clase negocios. Coloco hipotecas grandes cantidades. Santos Bataquero, Julián Sánchez, 5 (frente Escuelas Alamedilla). 2-2
- MAQUINAS PUNTO, todos tamaños. Vestas contado. Facilitadas 20 mes plazo. Aguilas, accesorios, etc. Doctor Castiello, 32, Madrid, Salas.
- SE VENDE O ARRIENDA pagador con amplios locales. Para trajar, con su queso, Juan Nieto, en Ledesma. 8-a-5
- OREJA vende casa orientada mediodía, en Garrido, cuatro habitaciones, cuarto baño, patio y servicios, libre inquilinos, 52.000 pesetas. Pozo Hileras, 15. 1-1
- VENDO casa nueva construcción, en mano, vivienda de derecho izquierda, tres dormitorios independientes, cocina, comedor, y demás servicios, pagando Estación Renfe, Traseira Concordia, número 5, Alto del Rollo. 3-3
- ¿QUIERE COMPRAR buenas bicicletas? Casa Miñambres se las vende a plazos y al contado... ¿Móviles? "C. I. L." y "G. A. C." ¿Cubiertas? "Michelin" o "Hutchinson better"? ¿Precios? Ahí está el secreto. Acuda a este importante casa y no perderá el viaje. Desolano a revendedores.
- COLMENAS movilizadas. Vendo nueve funcionando sin castrar, muy baratas, próximo Salamanca. Informes, Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. Referencia 10.039. 2-3

VIAJES MELIA

Billetes ferrocarril, aéreo, Marítimos Excursiones.—Viajes de navios.—Etc Gestoría R. E. I. - Vázquez Coronado, 2. - Tel. 2050. - Salamanca

COMPREN SUS CAMAS NIQUELADAS EN LA FABRICA

CALIDAD Y ECONOMIA FABRICA Y DESPACHO: RAMOS DEL MANZANO, 1

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Hoy se reunirá la Directiva de la U. D. Salamanca

Ninguno de los tres directivos, señores Rosell, Seirul-lo y Caballero, presentes anoche en el Club, dijeron nada notable.

Lo único que pudimos colegir, según frases del tesorero, que la acostumbrada reunión semanal de la Directiva que tendrá lugar hoy, pudiera tener especial interés por los acuerdos que recaigan en los asuntos de fichajes que se habrán tramitado durante el domingo, muy particularmente el portero asturiano recomendado por Gutiérrez y que va a haber visto también el señor Rum-bold.

Y en este inciso de intrínsecos pudiéramos incluir también otros esos fichajes o por lo menos intentos de ello, de que se habló durante la semana pasada.

¡Ah!, Foces sigue escribiendo. Rosell le puso un telegrama rogándole le esperase para el día de hoy el nuevo estudio de su ficha-je, y Foces le ha contestado que se active lo posible su asunto, pues ha entrado en contacto con el Murcia y quiere saber, en definitiva, a qué atenerse.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 26

Domingo tiene que seguir jugando con el Atlético

Madrid.—El Atlético de Madrid no está dispuesto a ceder a Domingo al Madrid, pues tiene un compromiso por dos años más.

Tampoco le dará autorización para marchar al extranjero, ya que los Reglamentos de la FIFA lo prohíben.

En caso de no querer jugar lo declararán en rebeldía.

El Valencia no quiere ceder a Eizaguirre

Madrid.— Los rumores del traspaso de Eizaguirre al Madrid no han sido confirmados, pues el Valencia no quiere cederle y además tiene contrato por un año más. (Logos.)

Dr. Cándido Asensio

Teléfono del Estado, Edificio Varas Sanato-rias. Pensionado en otros países.
TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR
Cerrada del Dorado, 4. Teléfono 2112 y 2412
D. N.º 87

VERANEOS EN SAN SEBASTIAN

RECOMENDAMOS:
HOTEL FLORIDA
A 100 metros de la playa

VUELTA CICLISTA A FRANCIA

El italiano Magni ganó la etapa San Sebastián-Pau

Y CON ELLA, EL "MAILLOT" AMARILLO, DESPLAZANDO DEL PRIMER PUESTO A MARINELLI

Hoy, después de un día de descanso, comenzarán las etapas montañosas

San Sebastián.—A las once y media de la mañana se ha dado la salida a los corredores ciclistas que participan en la Vuelta a Francia para cubrir la etapa San Sebastián-Pau. Antes de ello, en la Avenida de Calvo Sotelo, frente a la Casa Consistorial, aproximadamente a las diez y media de la mañana, estaban congregados todos los corredores y la enorme caravana de automóviles, propaganda, informadores, etcétera. El acontecimiento ha sido fantástico.

Antes de la salida de los corredores, uno de nuestros informadores ha logrado hablar con M. Gastón Bennet, propietario del periódico "Petit Giron", de Burdeos, uno de los más destacados y veteranos líderes deportivos, quien al preguntarle qué le ha parecido el recibimiento y la organización que España reservaba a la Vuelta a Francia, ha manifestado que francamente encantador todo él.

Hasta llegar a San Sebastián —añadió— no hemos visto cosa igual. Ahora, de aquí a París no sé lo que veremos, pero es difícil mejorar y aun igualar esta organización de San Sebastián y este gesto acogedor.

Cuando el juez de salida dió la señal, los corredores partieron dando gritos de ¡Viva San Sebastián! y ¡Viva España!

Anoche, después del lunch que se dió en el Ayuntamiento, fué servida una cena íntima a los corredores y a las personalidades que forman la caravana.

EL PASO DE LA FRONTERA

Behovie (Francia).— Los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Francia han cruzado la frontera en un pelotón compacto, encabezados por Fiorenzo Magni (cadenetes italianos) y Georges Martin (Sud-Este).

Inmediatamente detrás de éstos figuraban Gino Sciaridis (Italia), Bernard Gau, Gautier (Francia), Serafino Biagioni (Italia), Ferdinand Kubler (Suiza) y Gino Bartali (Italia).

ANTE LAS ETAPAS DE LA MONTAÑA

Pau.— Para las cuatro de la tarde se espera la llegada de los primeros corredores que realizan la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

Mañana es día de descanso. Se espera que en la siguiente etapa, en la montaña, darán la batalla los italianos, principalmente Gi-

no Bartali, ganador del año pasado, y Fausto Coppi, favorito de la prueba de este año.

Tradicionalmente son superiores los italianos en el recorrido montañoso. Cabe esperar que los suizos desempeñen un buen papel, sin olvidar que Ferdinand Kubler, ahora en el segundo puesto de la clasificación general, abandonó hace dos años en los Alpes.

UNA ETAPA DURA

Mauléon.—La décima etapa de la Vuelta a Francia, sobre el recorrido San Sebastián-Pau, ha sido la más dura desde París.

Después de 80 kilómetros de carrera figuraban en cabeza cuatro corredores: Edouard Fachleitner (Sud-Este), Raynold Impanis (Bélgica), Serafino Biagioni (Italia) y Fiorenzo Magni (cadenetes italianos).

Siete minutos después escapa Raphaël Geminiani (Francia) y detrás de éste un grupo numeroso, entre los que destaca Jacques Marinelli (Ile de France), el de la elástica amarilla. Este tuvo un pinchazo, pero pronto logró tomar contacto con el pelotón.

MAGNI GANA LA DÉCIMA ETAPA

Pau.— El corredor Fiorenzo Magni (cadenetes italianos) ha ganado la décima etapa de la Vuelta a Francia, cubriendo el recorrido de San Sebastián a Pau, de 191 kilómetros, en 5 horas, 53 minutos y 4 segundos.

Se clasificó en segundo lugar Raynold Impanis (Bélgica).

Tercero, Serafino Biagioni (Italia).

Cuarto, Edouard Fachleitner (Sud-Este).

LOS PRIMEROS PUESTOS DE LA CLASIFICACION

Pau.— Después de la etapa de hoy, la clasificación general se establece en la forma siguiente:

1. Fiorenzo Magni (cadenetes italianos), en 65 h., 1 m., 19 s.
2. Jacques Marinelli (Isla de Francia), 65-5-28.
3. E. Fachleitner (Sudeste), 65-12-10.
4. Ferdinand Kubler (Suiza), 65-14.

ABANDONAN DOS FRANCIESES

Pau.— Dos corredores del equipo francés, Lapebie y Bobet, han abandonado la Vuelta Ciclista a Francia.

TRES HOLANDESES, ELIMINADOS

Pau.— La etapa de hoy ha constituido un fuerte golpe, no sólo para los franceses, sino también para los holandeses. De éstos han sido eliminados Franz Pauwels, Heude de Hogg y Win de Ruater.

Lea usted EL ADELANTO

ERNESTO SANCHEZ Y SANCHEZ VILLARES
Puericultor del Estado, Profesor A. de la Facultad de Medicina
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consultas a las 12-Concejo, 13 - Teléfono 2100

Campeonato provincial de natación

Doble triunfo de Jorge Dopino

Por centurias, ocupó el primer puesto la "Lepanto"

El domingo se celebró, como estaba anunciado, el campeonato provincial de natación organizado por el Frente de Juventudes. Participaron en las distintas pruebas 46 inscritos, de los cuales correspondían 33 a la capital y 13 a las locales de la provincia.

Verificadas las correspondientes eliminatorias, se disputaron las finales, clasificándose en la siguiente forma:

100 METROS LIBRES

1. Francisco Gil, de la Centuria "Juan de Austria", en 1 minuto 26 segundos.
2. Demetrio Martín Isidro, de la Centuria "Lepanto", en 1-27.
3. José Luis Sánchez Martín, de la Centuria "Lepanto", en 1-29.
4. Luis Calvo Rangel, de la Centuria "Ramiro Ledesma", en 1-30.

200 METROS BRAZA

Jesús González, de la Centuria "Lepanto", de Salamanca, en 3-21.

Luis Calvo Rangel, de la Centuria "Ramiro Ledesma", de Salamanca, en 3-25.

Demetrio Martín Isidro, de la Centuria "Lepanto", de Salamanca, en 3-30.

José Luis Villares, de la Centuria "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo, en 3-30.

400 METROS LIBRES

1. Jorge Dopino, de la Centuria "Lepanto", de Salamanca, en 7-9.

2. Félix Velasco, de la Centuria "Lepanto", de Salamanca, en 7-18.

Felipe Hidalgo Juan, de la Centuria "Ramiro Ledesma", en 7-21.

4. Alberto Maestre, de la Centuria "Dos de Mayo", en 7-29.

100 METROS ESPALDA

1. Jorge Dopino, de la Centuria "Lepanto", de Salamanca, 1-36.

2. Felipe Hidalgo Juan, de la Centuria "Ramiro Ledesma", en 1-45.

3. José Cruz, de la Centuria "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo, en 1-40.

4. Alberto del Ajamo Lorenzo, de la Centuria "San Fernando", en 1-63.

RELEVOS 3 x 100 ESTILOS

Final directa

Centuria "Lepanto", de Salamanca, en 5-27 5/10.

Centuria "Juan de Austria", de Salamanca, en 5-40.

Centuria "Ramiro Ledesma", de Salamanca, retirado.

Centuria "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo, retirado.

RELEVOS 5 x 66 METROS LIBRES

Final directa

Centuria "Lepanto", de Salamanca, en 4-15.

Centuria "Juan de Austria", de Salamanca, en 4-56.

Centuria "Ramiro Ledesma", de Salamanca, en 4-58.

Centuria "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo, en 5-21.

CLASIFICACION GENERAL DEL CAMPEONATO

- Centuria "Lepanto", de Salamanca, con 30 puntos.
- Centuria "Ramiro Ledesma", de Salamanca, con 12,5.
- Centuria "Juan de Austria", de Salamanca, con 10.
- Centuria "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo, con 4,5.
- Centuria "San Fernando", de Salamanca, con 1.
- Las Centurias "Cisneros", "Gran Capitán", "Carlos de Haya" y "Numancia", en puntuación.

Plaza de Toros de Salamanca AVISO

La exclusiva de publicidad en esta PLAZA DE TOROS y, por tanto, la concesión y tirada del PROGRAMA OFICIAL DE LAS CORRIDAS DE LAS PROXIMAS FERIAS DE SEPTIEMBRE, se ha concedido a Empresa Española "LA UNIVERSIDAD R. E. I.", con oficinas en VAZQUEZ CORONADO 2. Teléfono 2050, donde podrán dirigirse cuantas personas o entidades tengan interés en esta clase de PUBLICIDAD.

Salamanca, julio, 1949.

ATLETISMO

Cataluña vence en los XXIX Campeonatos Nacionales

En segundo lugar se ha clasificado Castilla

Barcelona.— En la cuarta y última sesión del campeonato de España de atletismo, Juan Bautista Adarraga venció en los 400 metros, haciéndose asimismo con el record de España que poseía el asturiano Rubio, con dos décimas de segundo de diferencia. Incurrió 56 segundos dos décimas.

En lanzamiento de disco, el castellano José Luis Torres se clasificó en primera posición, seguido a pocos centímetros del campeón Erazuquin. El vencedor logró 39,7 metros.

En salto de longitud, José Jorge Parralada de la Federación Catalana, consiguió una buena marca en el solo salto que fué válido, pues los dos primeros de clasificación y los tres restantes de mejora le fueron nulos.

En los 1.500 metros, Gregorio Rojo venció en 8' 59" 9/10.

En los 200 metros libres, Antolin García (Castellana) venció en 22" 9/10.

Los 10.000 metros lisos causaron estragos entre los participantes clasificados y muy especialmente entre los castellanos y valencianos, debido principalmente al enorme tren impuesto por el levantino Amorós, que fué en cabeza en el curso de los seis primeros kilómetros, sin dejarles

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

División en zonas y designación de almacenes para la recogida de patatas

Continuación

ZONA 18.—ALMACEN: PEDROSO DE ARMUNA (EL). Almacenista, don Manuel Sánchez Sagrado. Ayuntamientos: Arabyona, Espino de la Orbada, Parada de Rubiales y Pedroso (EI).

ZONA 19.—ALMACEN: PENARANDA

Almacenista, don Antonio Revilla Sánchez. Ayuntamientos: Alconada, Adecasca de la Frontera, Bóveda del Río Almar, Campo de Peñaranda, Carrillo, Coca de Alba, Macotera, Marpartida, Mancera de Abajo, Nava de Sotrobal, Paradinas de San Juan, Peñaranda, Peñarandilla, Rágama, Salmoral, Santiago de la Puebla, Tordillos, Ventosa del Río Almar, Villar de Gallimazo y Zoriza de la Frontera.

ZONA 20.—ALMACEN: PUEBLA DE AZABA

Almacenista, Agrupación Almacenistas. Ayuntamientos: Almedilla, Castillejo de Azaba, Ituro de Azaba y Puebla de Azaba.

ZONA 21.—ALMACEN: SAHUGO (EL)

Almacenista, Agrupación Al-

macenistas. Ayuntamientos: Agallas, Herguñuela de Ciudad Rodrigo, Martiago y Sabugo (EI).

ZONA 22.—ALMACEN: SALAMANCA

Almacenistas, don Antonio Revilla, don Antonio Pérez, don Manuel Sánchez, y don Miguel Hernández. Ayuntamientos: Aldestajada, Arapiles, Cabrerizos, Carbajosa de la Sagrada, Carrascal de Barregas, Castellanos de Villiquera, Doñinos de Salamanca, Mata de Armuña, Mirand de Azán, Monterrubio de Armuña, Parada de Arriba, Salamanca, San Cristóbal de la Cuesta, Santa Marta de Tormes, Villamayor, Villares de la Reina, Tejares y Torres (Las).

ZONA 23.—ALMACEN: SAN MORALES

Almacenista, don Antonio Revilla (provisional). Ayuntamientos: Aldeanueva, Aldearrubia y San Morales.

ZONA 24.—ALMACEN: SANCTI SPIRITUS

Almacenistas, don Vicente Alonso y don Victoriano Rios. Ayuntamientos: Alba de Yeltes, Aldehuela de Yeltes, Bocacera, Castraz, Diosleguarde, Morasverdes y Sancti Spiritus.

ZONA 25.—ALMACEN: SANTIBANEZ DE BEJAR

Almacenista, don Serafin Izquierdo Blázquez. Ayuntamientos: Navamorales, Puente del Congosto, Santibáñez de Béjar y Tejado (EI).

ZONA 26.—ALMACEN: TOPAS

Almacenista, don Manuel Sánchez Sagrado. Ayuntamientos:

Calzadas de Valdunciel, Topas y Valdunciel.

ZONA 27.—ALMACEN: VALDELACASA

Almacenista, don Antonio Pérez Canelas. Ayuntamientos: Aldeavieja de Tormes, Berrocal de Salvatierra, Cabeza de Béjar, Cabeza de Salvatierra, Campillo de Salvatierra, Casafranca, Cespedosa de Tormes, Endrial, Continuará.

Sección Femenina de FET y de las JONS Albergues

Como en años anteriores los Albergues de las Juventudes Femeninas del Movimiento Empiezan sus turnos con este motivo salió días pasados para el Albergue de Valencia de Alcántara (Cáceres), un grupo integrado por escolares del Instituto y varios Colegios de la Capital, donde permanecerán veinte días. El día 20, otro grupo de las Juventudes Femeninas del Movimiento (Flechas), de la capital y de provincias, salió para el Albergue de Gallarta (Bilbao), donde pasará igualmente veinte días.

EGIDO ANDUJAR
MEDICINA GENERAL
PIEL—SIFILIS—VENEREO
Consulta: Doce a dos y seis a nueve
Caleros, 5, principal
C. S. n.º 22

Dr. MORAZA
CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
De 1 a 3 - Pollo Martín, 9 - Tel. 1583
C. S. n.º 21

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD - CORTE Y CONFECCION - CULTURA GENERAL
PINA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC Apartado 105 SAN SEBASTIAN

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Pie-dras para molinos "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8. VALLADOLID.

¡Máquinas de escribir a noventa pesetas!

Con el fin de dar a conocer al público nuestra nueva máquina "HOGAR", modelo 1949 con entintado giratorio y tipos de impresión metálicos, ofrecemos DURANTE QUINCE DIAS la máquina más ingeniosa en su tipo por NOVENTA PESETAS.

Características: ENTINTADO AUTOMÁTICO GIRATORIO. Velocidad de escritura limpia, veinte palabras por minuto; tablero chapado, letras de impresión en bronce, troquelado. (Mayúsculas, minúsculas y numeración).

¡SOLO DURANTE QUINCE DIAS y como EXTRAORDINARIA PROPAGANDA mandaremos este precio de NOVENTA PESETAS! Transcurrido este plazo, los pedidos recibidos se servirán por su precio normal.

Servimos a reembolso contra talón-orden envío. Pedidos: GENARO CALATAYUD, Plaza Navarro Rodri-go, 13, 1.º, izquierda. ALFACANTE.

AVISO

JUSTO JUNQUERA Y RUIZ

saluda a los numerosos clientes de la Casa González Byass y Compañía y les participa que se ha hecho cargo de la representación exclusiva de la venta de los productos de dicha Casa para Salamanca y su provincia, habiendo establecido sus oficinas en Generalísimo Franco, 30 (edificio del Teatro Liceo), teléfono 2411 . . .

Camiones G.M.C.
con cabina y caja de hierro, tres diferenciales
ENTREGA INMEDIATA A 73.000 ptas.

Camiones BEDFORD
cinco toneladas, con cabina. ENTREGAS EN EL ACTO.

Garaje Nuño, S. L. Avda. Mirat, 41

DE GRAN INTERES ES LA OFERTA ESPECIAL DE VERANO

ALMACENES *Pro Gay* y su sucursal *Eva*
PLAZA MAYOR, 38 CORRILLO-PLAZA MAYOR

Grandes rebajas

Medias cristal	a 72 ptas.	Camisas caballero,	de 95 ptas. a 76
Medias seda, de 18 ptas. a 13,95		Camisas caballero,	de 46 " a 39
Bolsos señora, de 150 " a 100		Calzoncillos,	de 24 " a 19
Combinaciones Sra., de 37 ptas. a 31		Masajes caballero,	de 28 " a 19
Rebecas,	de 119 " a 99	Gamisetas caballero,	de 24 " a 19
Fajas señora,	de 58 " a 53	Maletas	de 53 " a 43
Jabón baño,	a 2,95	Hules,	de 54 " a 45

APROVECHE LA OCASION



Cantidad y calidad gracias al

INSECTICIDA AGRICOLA Gesarol

DOS NUEVAS CREACIONES

Gesarol 20% y 50%

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA

S. A. de ABONOS MEDEM

O'DONELL, 7 MADRID
AGENCIA EN SALAMANCA: POZO AMARILLO, 16

D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy

Información TAURINA

Las corridas del domingo

Una gran novillada en Málaga

Pablito Lalanda y Litri salieron de la plaza en hombros

José María Martorell cortó dos orejas en Barcelona

Pamplona.—Cuarta de feria. Tiempo inseguro. Seis toros de Guardiola, Panfoni para Julián Marín, Pepe y Luis Miguel Domínguez.

Marín, en su primero, da varios estatueros. Sigue con derechazos y manoleínas. Media estocada, que acaba con el toro. (Ovación, petición y salud). En su segundo hizo una faena breve para una estocada y un descabello al primer golpe. (Pitos porque la faena fue muy breve.)

Pepe Domínguez y Luis Miguel se lucen banderillando al segundo y son aplaudidos. Pepe Domínguez comienza la faena de muleta dando cuatro pasos. Sentado en una silla. (Ovación.) Sigue con otros pasos, varios naturales y el de pecho. (Oles y aplausos.)

Señala un pinchazo en el alto y acaba de una estocada buena y descabello al segundo intento. (Ovación.) En su segundo toro, Pepe Domínguez es aplaudido en varios pasos por alto y manoleínas. Termina con media estocada y descabello a la primera. (Aplausos.)

Luis Miguel Domínguez es aplaudido en varios derechazos y en una serie de naturales que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Otra serie de naturales y manoleínas, un pinchazo y media estocada. Descabello. (Ovación, petición, vuelta y saludos.) En su segundo es aplaudido con el capote. Al comenzar la faena de muleta empieza un aguacero. La gente se refugia en los gradas cubiertos. Luis Miguel consigue varios pasos que se aplauden. Termina de una entera y un descabello. (Aplausos.)

Barcelona.—Plaza de Toros Monumental. Un toro de Curro Chica para el rejoneador Angel Peralta y seis de Domecq para Manolo González, Diamante Negro y Martorell.

Peralta, que fué ovacionado como caballista, clavó a su toro, que era manso, cuatro rejones, exponiendo mucho, y dos pares y medio de banderillas de las cortas, llegando hasta el mismo morrillo. Pie a tierra, muleta con soltura, matando de una entera y descabello. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Manolo González fué ovacionado en una preciosa verónica. Brinda al público y dió unos pasos por bajo y cerea y unos naturales que se ovacionan, obligando mucho. Dos pinchazos y una entera que hacen innecesaria la puntilla. (Ovación y saludos.) En su segundo fué ovacionado con la capa. Con la muleta hizo una faena a base de derechazos y en redondo. Un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación.)

Diamante Negro veroniqua ceñido a sus dos toros. Al primero lo recibe con pasos ayudados por alto y naturales que se ovacionan. Un pinchazo y una estocada. (Aplausos.) A su segundo le hace una faena sosegada e instrumenta unos derechazos que se aplauden. Mata de una entera. (Aplausos.)

Martorell veroniqua con buen estilo. A su primero le hace una faena al son de la música con pasos de todas las mareas. Naturales, muy quietos. Pasos de pe-

LA FERIA DE PEÑARANDA

Parrita, Paco Muñoz y Martorell

La Comisión de la plaza peñarandina activa la confección de los carteles de la feria septembrina. Están contratados para el día 4 Parrita, Paco Muñoz y probablemente Martorell, con ganado salmantino.

El día 8 actuará el espectáculo Galas de Arte 1949, con el Bombero Torero y los Marinos.

Málaga.—Lleno total. Novillos de Domingo Ortega, para Pablito Lalanda, el debutante Julio Aparicio y Litri.

Lalanda, en su primero, ovación, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, ovación, una oreja y vuelta.

Aparicio, en su primero, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, al dar unos derechazos, en uno de ellos, el toro le engancha, voltiéndole aparatadamente. Fué conducido a la enfermería. Lalanda se deshace del bicho de un pinchazo y media estocada.

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para Barcelona, don José Alvarez Brizuela.

De Hermsilla (Burgos) para Lumbrales, donde pasará las vacaciones, la señorita Josefina Cambón, maestra nacional de aquella localidad.

Para Gijón, don Fernando Silva.

Para San Sebastián, don Francisco Cañada Hernández con su esposa y su monísima sobriñita María Eugenia Gorrochategui.

Para Gijón, don Rafael Jordán de Blas, señora y bellas hijas Maruja y Nieves.

Después de pasar una temporada entre nosotros, ha salido para León don Enrique Romo y señora.

Para San Sebastián y Santander, nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Marcos Cabezas y señora.

Han llegado: De Madrid para su dehesa, don Jesús Alvarez Gómez.

De Cantalapiedra, don Tomás Antona y señora.

Contra pollitas y chinchetas. LORITO CAM SPRAY (líquido)

Litri, en su primero, es ovacionado. En el que cierra plaza, después de una estocada y dos descabellos, ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos.

Lalanda y Litri salieron a hombros.

En la enfermería fué curado el diestro Julio Aparicio de una herida contusa en la región superficial derecha y conexión cerebral. Pronóstico reservado.

NOVILLADA DE FERIA EN PAMPLONA

Pamplona.—Seis novillos de José Escobar, para Isidro Marín, Litri y Antonio Ordóñez. Caper fuerte y llenazo.

Primero.—Marín, bien con la capa. Buena faena. (Ovación y música.) Un pinchazo y una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.)

Segundo.—Litri hizo una faena por bajo, que se ovaciona. Un pinchazo y una estocada, de la que rueda el novillo. (Gran ovación, oreja y salida a los medios.)

Tercero.—Antonio Ordóñez es gran faena de muleta con la derecha. Pincha en hueso y suelta luego una estocada fulminante. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.)

Cuarto.—Marín con la muleta, muy valiente. Estocada caudilla y dos intentos. (Palmas a la valentía. Pitos al novillo.)

Quinto.—Litri, faena muy valiente. Pincha dos veces y termina de una estocada y dos intentos. Perdió la oreja, aunque se le aplaudió la faena.

Sexto.—Antonio Ordóñez estuvo breve y terminó de una estocada baja. Los tres maldores salieron al terminar la lidia del tercer novillo al tercio y saludaron entre las ovaciones del público. (Logos.)

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Argimiro Varas Rodríguez, de soltera, Ceilia Lorenzo Domínguez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. A los padres del novillito les enviamos nuestra más sincera enhorabuena, extensiva al abuelo, don Paulino Lorenzo Bahía, prestigioso industrial salmantino, y a sus tíos, los señores de Varas, particulares amigos nuestros.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del que fué prestigioso contratista de obras don Paulino Sánchez González, cuyo recuerdo perdura indeleble entre las infinitas amistades que en nuestra ciudad tenía el finado, ganadas con su caballerosidad, sencillez y bondad.

Al cumplirse la triste fecha, renúnciase la expresión unánime de recuerdo y condolencia ante sus muy estimados familiares, y a ella nos adherimos solidariamente, enviándoles, a través de estas líneas, nuestro reiterado pésame, especialmente a su esposa, doña María de la Asunción Toves Yuste; hijo, don Isidoro; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

G. POLO
Enfermedades de la mujer-Partos
Consulta de 12 a 2.-Teléfono 2613
Cruce Rúa Gónd, 17, 1.
C. B. n.º 69

Julio Santiago Miras
PIEL-VENEREAS-SÍPTILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldes de 9.-Teléfono 1868
C. S. n.º 63

Clausura del Segundo Cursillo para Secretarios de Hermandad



En el Colegio Mayor de San Miguel Arcángel tuvo lugar ayer la clausura del segundo cursillo organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria para capacitación de secretarios de Hermandades.

Presidieron el acto el secretario provincial de Sindicatos, don José María Vargas Zúñiga; vicesecretarios de Ordenación Económica y de Obras Sindicales, don Luis Cuesta y don Eduardo Paz; jefe de los Servicios Jurídicos de la CNS, don Manuel Estella, y letrado asesor, señor Viñas, y el jefe de Estadística y Colocación, don Ignacio Fidalgo.

El cursillo, desarrollado con idénticas características que el anterior, ha constituido un nuevo éxito, que proseguirá, sin duda, en el tercero, que comenzará seguidamente, siendo así un total de cerca de cien secretarios de Hermandades de Labradores y Ganaderos los que, en régimen de internado, siguen con la mayor eficacia las lecciones pronunciadas por el jefe provincial del Movimiento, señor Salas Pombo; el delegado sindical, señor Aniceto Galán, y demás jerarquías y personalidades.

(Foto Guzmán Gombau.)

Contra la ronquera Corifina



«Bayer»
La marca de confianza

LA QUÍMICA COMERCIAL Y FARMACEUTICA, S. A.
BARCELONA

Los marinos mercantes australianos se solidarizan con los mineros en huelga

El Gobierno inicia una campaña contra los comunistas, autores de estos desastres

Sidney.—Un portavoz de la Unión de Marineros australianos ha anunciado que todas las tripulaciones de los barcos mercantes australianos efectuaron una huelga de veinticuatro horas a partir del martes por la mañana, en señal de protesta contra la detención de varios representantes del Sindicato de Mineros.

La huelga comenzó el 27 de junio y cuesta al país veinte millones de libras australianas a la semana. En total están en huelga 23,000 mineros y cerca de 508 (M) están parados a causa de la huelga de aquellos. (Efe.)

EL GOBIERNO ACUSARÁ A LOS COMUNISTAS

Sidney (Australia).—Parece que el Gobierno acusará hoy mismo a los comunistas de la desastrosa huelga de mineros de carbón, que ha entrado en su tercera semana y ha paralizado casi por completo la industria australiana.

La persecución sin precedentes de los comunistas se basa en los documentos hallados en el registro, días atrás, de la sede de su partido. Los comunistas dicen que cuentan con que en cualquier momento irrumpa la Policía en sus oficinas y hogares para practicar detenciones. (Efe.)

Dr. Peláez Redondo
PROFESOR DE LA FACULTAD
Medicina interna
Avda. de Miral, 51.-Teléfono 2315

Julio Santiago Miras
PIEL-VENEREAS-SÍPTILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldes de 9.-Teléfono 1868
C. S. n.º 63

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 12 de julio de 1949

Subscripción 70.00 ptas. al mes

Snyder no ha hecho ninguna sugerencia para la devaluación de la libra esterlina

En la Conferencia Económica de Londres se trató de las medidas que puedan robustecer la situación actual

Pero no se ha llegado a ninguna decisión final

Londres.—En Los Chiquers, residencia oficial campestre del primer ministro británico, se ha dado el siguiente comunicado sobre las conversaciones financieras tripartitas celebradas del viernes acá:

"Durante su visita a Londres, John Snyder, secretario de la Tesorería de los Estados Unidos, y Douglas Cabott, ministro de Hacienda del Canadá, han tenido un intercambio general de puntos de vista con el canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps, y el ministro de Comercio, Harold Wilson—sobre las dificultades de la balanza de pagos entre las zonas del dólar y de la libra esterlina y sobre las medidas que pudieran adoptarse para enderezar el desequilibrio existente entre esas zonas, tanto a corto como a largo plazo.

Se reafirmó que los objetivos de la política económica de los tres Gobiernos siguen siendo los que están sentados en los artículos del acuerdo de fondo monetario internacional y de la Carta de La Habana en pro de una organización comercial internacional. Se destacó en particular la necesidad de hallar soluciones que mantengan altos niveles de empleo y permitan al comercio mundial y a los pagos internacionales desarrollarse sobre base multilateral.

Se acordó que el enfoque general de los problemas existentes ha de fundarse en el total reconocimiento de su carácter profundo y a largo plazo.

Las dificultades de los últimos meses no han sido sino una agravación de desajustes de honda raigambre.

Todos convinieron en que tienen que ser explotados remedios de otra índole que la ayuda financiera del tipo de la facilitada por los Estados Unidos y el Canadá. El objetivo ha de ser el logro de un modelo de comercio mundial, en que los países del dólar y los demás puedan operar juntos dentro de un solo sistema multilateral. Todas las partes interesadas deben hallarse preparadas para revisar su política con tales miras.

Como primer paso se tiene el propósito de que se celebren discusiones de investigación entre los tres Gobiernos, preparatorias de otras de tipo ministerial que se espera puedan llevarse a cabo en Washington a primeros de septiembre. Por lo que atañe a los problemas inmediatos, se ha realizado un amplio examen de las influencias que han determinado la reciente aceleración de la disminución de las reservas de la zona de la libra esterlina.

Llevó el examen a una discusión general en que los representantes del Reino Unido señalaron los pasos preliminares que considerarían necesarios para enfrentarse con la situación inmediata. Se sugirieron varias medidas que pudieran tomar los Gobiernos, ya individualmente, ya de común acuerdo.

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas y colectividades de esta capital que los almacenes de donde retirarán las patatas que les han correspondido para su inmediata entrega al vecindario de la misma, durante la semana 28, del 11 al 16 de julio, son los siguientes:

Del 1 al 9, en el de la Unión Territorial.

Del 10 al 26, en el de La Horrelana.

Del 27 al 57, en el de Antonio Revilla.

Del 58 al 73, en el de Miguel Hernández.

Del 74 al 104, en el de Manuel Sánchez.

Del 105 al 112, en el de Victoriano Tomás.

Del 113 al final y Economatos, en el de Antonio Pérez.

Colectividades, en el de Antonio Pérez.

para robustecer la situación actual, y se acordó que sean objeto de ulterior consideración.

En relación con esto no se hizo sugerencia alguna de devaluación de la libra esterlina.

Ha habido reconocimiento absoluto en las discusiones de la parte actual, que la ayuda del programa de recuperación europea está desempeñando en la situación económica del Reino Unido y de los demás países participantes de la Organización de Cooperación Europea."

Antes de salir en avión para Bruselas, Snyder dijo a los periodistas, que, a su entender, se había realizado una labor útil, en unas conversaciones impregnadas de simpatía en que se han sentado las bases para ulteriores pactos.

Al preguntársele si había sido acordada alguna medida específica, el secretario de la Tesorería de Washington dijo:

"No hemos llegado a ninguna decisión final".

Añadió que la Conferencia no ha formado opinión definitiva sobre los resultados del alto en las compras británicas en dólares, y que serán anunciados ulteriormente.

Se tiene entendido que las discusiones, que se creyó habían

terminado virtualmente anoche, continuaron hasta cerca de las tres de la tarde, hora en que se aprobó finalmente el comunicado. La última parte de las conversaciones se llevó a cabo en el jardín de la finca de Los Chiquers y se hallaba presente en ella el secretario del Foreign Office, Ernst Bevin. (Efe.)

D E CLARACIONES DE SNYDER

Londres.—John Snyder dijo a los periodistas que no sabe qué artículos de la zona del dólar serán los que se vean afectados por la decisión británica de restringir las importaciones de dicha zona. Por otra parte, manifestó que las existencias de Estados Unidos en caucho, estaño y otras primeras materias que reciben principalmente de la zona de la libra esterlina están agotándose rápidamente, pero que no ignora el momento preciso en que Norteamérica reanudará la compra de tales productos.

Al preguntársele sobre las medidas suplementarias que pueda adoptar el Reino Unido, Snyder contestó: "Prefiero que la respuesta a esta pregunta la obtengan ustedes del Gobierno de Su Majestad". (Efe.)

Madrid.—A las diez de la mañana (hora española) más de cien grandes camiones con remolques, casi todos cargados con hortalizas, pescado y otros víveres, que pueden estropearse, formaban cola en el puerto de control de Helmsstedt, única carretera de acceso a Berlín que no han cerrado los soviets. Los camiones son desechados a razón de uno cada quince minutos.

Los funcionarios oficiales occidentales dicen que consideran grave la situación y Lawrence Wilkinson, jefe de los servicios económicos norteamericanos en Berlín, ha declarado: "Estas últimas restricciones parecen ser un intento descarado de crear nuevas dificultades en Berlín."

Una de las tretas empleadas por los soviets para restringir el tráfico de camiones ha sido el obligar a un camión de diez toneladas cargado de artículos de consumo, a descargar el producto para ser examinado minuciosamente. Mientras, no se despachó ningún otro vehículo.

Los occidentales han presentado protestas por escrito y orales y se cree que los soviets han respondido a las protestas escritas, pero no se ha hecho pública la contestación. (Efe.)

Berlín.—Circula el rumor de que Semenov, considerado como el jefe soviético político en Ale-

Más de cien camiones pesados están detenidos por los rusos en Berlín

El jefe político Semenov, marcha a Moscú para recibir nuevas instrucciones

Madrid.—A las diez de la mañana (hora española) más de cien grandes camiones con remolques, casi todos cargados con hortalizas, pescado y otros víveres, que pueden estropearse, formaban cola en el puerto de control de Helmsstedt, única carretera de acceso a Berlín que no han cerrado los soviets. Los camiones son desechados a razón de uno cada quince minutos.

Los funcionarios oficiales occidentales dicen que consideran grave la situación y Lawrence Wilkinson, jefe de los servicios económicos norteamericanos en Berlín, ha declarado: "Estas últimas restricciones parecen ser un intento descarado de crear nuevas dificultades en Berlín."

Una de las tretas empleadas por los soviets para restringir el tráfico de camiones ha sido el obligar a un camión de diez toneladas cargado de artículos de consumo, a descargar el producto para ser examinado minuciosamente. Mientras, no se despachó ningún otro vehículo.

Los occidentales han presentado protestas por escrito y orales y se cree que los soviets han respondido a las protestas escritas, pero no se ha hecho pública la contestación. (Efe.)

Berlín.—Circula el rumor de que Semenov, considerado como el jefe soviético político en Ale-

mania, ha sido llamado a Moscú para recibir nuevas instrucciones sobre la guerra fría en Alemania.

VILLANUEVA HUBO DE SUSPENDER LA TRAVESIA IBIZA-ALICANTE

Por el violento oleaje reinante

Barcelona.—El nadador galico-catalán Eduardo Villanueva, vencedor del Estrecho de Gibraltar, no ha podido realizar la travesía de Ibiza a Alicante.

Se acaba de recibir un radio expedito por el patrullero de la escuadra que convoya al nadador anunciando que a las once y seis minutos de la mañana de hoy, Villanueva hubo de suspender su travesía a causa de la existencia de oleaje. Para dar una idea de éste, se hace constar que desde las veinte horas del domingo hasta las seis de esta mañana, Villanueva sólo ha conseguido avanzar media milla.

El nadador pretendía seguir nadando, pero le hicieron desistir los tripulantes del patrullero que le daba escolta.

Villanueva tiene intención de hacer una nueva tentativa.

CALIDESCOPPIO

TODAVIA DURA LA TORMENTA

La primera jornada de restricción eléctrica trajo consigo las precauciones sobre el abastecimiento de agua. Por si faltara, fueron muchos los que llenaron su bañera para tener el depósito particular.

¿Era agua? ¿Era chocolate? Al vaciarla para renovar el contenido, quedó en el fondo esa mancha resquebrajada, y casi de medio centímetro de espesor. Barro de Santa Marta y de Encinas y acaso hasta de Bóveda del Río Almar, traído por el Tormes en la pequeña riada que la tormenta de hace seis o siete días causara.

Ya sabemos que el presupuesto extraordinario municipal está en marcha y que él nos dará el filtro preciso. Pero no podemos menos de traer este aspecto de nuestra bañera para recordar la urgencia del remedio.

(Foto Guzmán Gombau.)